
001

Notulen van de openbare zitting van de raad voor maatschappelijk 
welzijn

Vergadering van woensdag 5 april 2023

Aanwezigheden

Aanwezig Jan Verbist, voorzitter
Seppe Bouquillon, voorzitter vast bureau
Ellen Deswert, Elke Tweepenninckx, Sander Verboven, Kris Gebruers, Chris 
Bakelants, leden vast bureau
Jan Verhaert, Riet Smits, Marc Verhulst, Lisette Boeckx, Dag Pas, Annelies 
Horemans, Willy Maes, Jef Peeters, An Peeters, Mil Haemhouts, Gert Dierckx, Henk 
Vleugels, Marc Hannes, Christel Pluys, Koen Laenen, raadsleden
Jeroen Peeters, algemeen directeur

Verontschuldigd Mario Verhaert, raadslid

1. Notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 1 maart 2023. Goedkeuring.

Motivering

Context en argumentatie
De ontwerpnotulen van de vorige zitting werden opgemaakt. Er worden geen opmerkingen gemaakt.

Beslissingsbevoegdheid
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 74 juncto artikel 32

Stemming

Unaniem

Besluit

Artikel 1
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van de zitting van 1 maart 2023 worden goedgekeurd.

2. Hartelijke buren 2022. Toelichting.

Motivering
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Voorgeschiedenis
In 2015 bracht het zorgteam een bezoek aan alle 90-plussers. Uit deze bezoeken stelden het team vast dat 
een groot aantal senioren niet op de hoogte was van hun rechten. Daarnaast merkte men op dat bij een 
groot aantal van de bezochte personen al uitgebreide hulp in huis aanwezig was.

De raad voor maatschappelijk welzijn nam in de zitting van 6 oktober 2016 kennis van het 'Bezorgd'-project 
dat het OCMW bij Leader indiende. Het 'Bezorgd'-project werd binnen Leader Kempen Zuid op 5 december 
2016 goedgekeurd.

Het lokaal bestuur verkreeg Leader-subsidies voor de periode vanaf 1 januari 2017 tot en met 30 juni 2018. 
Omwille van de grote meerwaarde van dit project zette lokaal bestuur Olen, ook na het Leader-project, 
verder in op deze bezoeken aan de Olense senioren.

Sinds 2020 zijn de bezoeken jaarlijks gericht op de 70-jarigen. De doelgroep is jonger en meer zelfredzaam. 
Hierdoor is er minder nood aan een bevraging over zorg. Daarom gaat het lokaal bestuur voor een 
proactieve en preventieve aanpak. Er zitten binnen deze leeftijdsgroep nog heel wat actieve senioren die 
een rol van betekenis kunnen spelen in onze gemeente of hun buurt. Daarom zetten we niet alleen in op de 
bekendmaking van het zorgaanbod. We besteden extra aandacht aan de bekendmaking van de 
buurtwerking en het lokaal dienstencentrum Komie Geire, hun inzet en interesse voor vrijwilligerswerk en 
hun dagbesteding. In 2021 werden de bezoeken voor de laatste keer door de postbode uitgevoerd.

In 2022 werd het project 'Hartelijke buren' opgestart.

Context en argumentatie
In de komende jaren zal het aantal kwetsbare ouderen en hulpbehoevenden stijgen. Daarom vindt lokaal 
bestuur Olen het belangrijk om proactief te werken en om ervoor te zorgen dat ouderen langer thuis 
kunnen wonen. Het project 'Hartelijke buren' zorgt ervoor dat alle 70-jarigen een bezoek kunnen 
ontvangen van een vrijwilliger.

Doelstellingen van het project:
- Proactief werken
- Rechtenonderzoek
- Eenzamen en zorgbehoevenden bereiken
- Vaststellen plattelandsarmoede
- Input leveren aan het beleid
- Mensen langer thuis laten wonen

In 2022 bleven de bezoeken gericht op de 70-jarigen. Vanaf dit jaar worden de bezoeken uitgevoerd door 
vrijwilligers. De doelgroep is grotendeels actief en meer zelfredzaam. Hierdoor is er minder nood aan een 
bevraging over zorg. Er werd daarom gekozen voor een gesprek over verschillende thema's, zoals vrije tijd, 
welbevinden, gezondheid, mobiliteit en financiën.



003

De bezoeken werden uitgevoerd door vrijwilligers die hiertoe opgeleid worden. De vrijwilligers maakten tijd 
voor een echt gesprek, zodat ook de senior de kans kreeg om al zijn vragen te stellen. Zo wordt de drempel 
naar het aanbod van het lokaal bestuur verlaagd.

Resultaten van het project:
- 70-jarigen zijn zelfredzaam
- Seniorengids is belangrijk instrument voor doelgroep
- Stap naar hulpverlening wordt kleiner
- Eerste noden zijn poetshulp of tuinonderhoud. Het blijft belangrijk om in te zetten op poetshulp via 

IVA Thuiszorg Kempen en de eigen klusdienst
- De Olenaar kent zijn buren en biedt hulp zonder hier veel bij stil te staan. Blijvend inzetten op de 

buurtwerking maakt dat dit blijft bestaan
- Er moet meer ingezet worden op toegankelijk

Evaluatie van 'Hartelĳke buren 2022' en bijsturing richting 2023:
- Doelstellingen rond preventief werken worden behaald
- Meerwaarde vrijwilligers is groot
- Senior spreekt vrijuit
- Gespreksduur gemiddeld 1,5u
- Vrijwilligers geven aan dat ze welkom zijn
- Bezoekersfiche is te uitgebreid
- Vragen van senioren zijn vaak erg praktisch
- Administratieve back-up is noodzakelijk

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikelen 77 en 78

Besluit

Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de nota 'Hartelijke buren 2022'.

3. Verslagen Welzijnszorg Kempen. Kennisname.

Motivering

Voorgeschiedenis
Het OCMW is aangesloten bij de welzijnsvereniging Welzijnszorg Kempen en heeft daarin ook een 
vertegenwoordiging vanuit de raad voor maatschappelijk welzijn. Ook duidde de raad een bestuurder 
vanuit een ander OCMW aan om het OCMW van Olen te vertegenwoordigen in de raad van bestuur.

Hierbij een overzicht van deze vertegenwoordiging:

Vertegenwoordiging Bestuurder
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- Gert Dierckx (vertegenwoordiger algemene vergadering)
- Marc Hannes (vervangend vertegenwoordiger algemene 

vergadering)

- Lieven Janssens 
(Vorselaar)

Context en argumentatie
Om de raadsleden toe te laten de werking van Welzijnszorg Kempen op te volgen, is het aangewezen om op 
regelmatige basis de besluitenlijsten of verslagen van de diverse bestuursorganen van deze 
welzijnsvereniging ter kennisname te brengen op de raad voor maatschappelijk welzijn. Bij eventuele 
vragen kunnen de raadsleden de vertegenwoordigers vanuit het bestuur of de bestuurder bevragen.

Juridische basis
- decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, artikel 475 tot en met 495

Besluit

Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de volgende verslagen van Welzijnszorg Kempen:

- besluitenlijst raad van bestuur van 11 januari 2023
- besluitenlijst raad van bestuur van 22 februari 2023

4. Mondelinge vragen en mededelingen. Bespreking.

Mondelinge vragen en mededelingen

De volgende mondelinge vragen en mededelingen worden besproken:

Schepen Chris Bakelants kreeg vorige raad de vraag over hoe wij omgaan met eigendom van huurders in 
het buitenland. Ze heeft het nagevraagd: huurders mogen geen onroerende eigendom hebben in zowel 
binnen- als buitenland. Onroerende goederen in het binnenland kunnen we controleren via de KSZ en 
kadaster. De FOD Financiën heeft geen zicht op bezittingen in het buitenland. Huurders tekenen wel een 
verklaring op eer. Als er een vermoeden van misbruik is, wordt dit onderzocht. Indien bewezen, leidt dit tot 
verbreking van het huurcontract. 

Raadslid Dag Pas geeft aan dat in sommige gevallen best een extra onderzoek gebeurt. In sommige steden 
of gemeenten gebeurt dit al, misschien zinvol dat men daar zijn licht opsteekt.  

Schepen Chris Bakelants heeft weet van middelen bij de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen en 
minister Diependaele. Dit zal ze verder navragen. Deze info had ze nog niet verder kunnen bekijken. 

***

Raadslid Willy Maes merkt op dat er een intentie zou zijn om de bejaardenwoningen over te dragen naar de 
bouwmaatschappij. Hij zou het jammer vinden moest dit gebeuren. Mensen van Olen moeten zo lang 
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mogelijk in Olen blijven wonen. In de toekomst zullen mensen geen eigendom meer mogen hebben als er 
overdracht is naar de bouwmaatschappij. Dit betreurt hij. 

Schepen Chris Bakelants kadert het verdere traject binnen het project “Olen als levensloopbestendige 
woonomgeving”. Ze roept alle raadsleden op hieraan deel te nemen zodat dit debat gevoerd kan worden. 

***

algemeen directeur, voorzitter,

Jeroen Peeters Jan Verbist


